

试看中国城管的精神装备竞赛

今日视点

最近,又有新的成员加入了到了城管委屈奖的发奖竞赛之中。河南省安阳市城市管理行政执法局从今年6月起,在全局范围内设置“安阳市城市管理行政执法委屈奖”,最高奖金可达5万元,以鼓励执法人员在执法过程中文明执法。6月30日,该局两名执法人员分别获得200元“委屈奖”。

(7月6日《河南日报》)

很多人一听城管获“委屈奖”就火冒三丈。不过,这位河南城管的确应该获得“委屈奖”。报道说:“这名叫张成的城管队员被摊贩打伤在医院躺了三周才得以康复。”你说,人家都被打得在医院躺了三周,才获得200

元的奖金,委屈不委屈啊。而另据报道,在张成获得委屈奖的前一天,也就是6月29日,济南市历下区两名城管队员也获得了委屈奖,各被奖励人民币50元。他们获奖的委屈是,衣服被撕破了,背后挨了两拳。比较起张成来,这个委屈奖可就太水了。城管执法穿的肯定是制服,破了自有公家埋单,由此,我们就能换算出小摊贩的一拳可值25元。那小贩卖一天水果、小吃才能挣多少钱,不如照此与城管勾兑一下,改行当拳师得了。由此,我们实在不敢想象,要想获得河南安阳委屈奖的最高奖——5万元人民币,那得受多大的委屈,恐怕躺个三十周也不行,就是按照济南那注水的标准,你也得挨上2000拳。

我搜索到的城管颁发委屈奖的最早报道是,2000年2月14日,辽宁辽阳为六名城管人员设“委屈奖”。至于这委屈奖是谁发明的,已经不得而知,但是,自从我们城管利用拿来主义之后,就把这委屈奖发扬光大了。尽管有交警、银行、医院、公交等行业的借用,但总是给人以东施效颦之感。现在,如果我们在人海中振臂一呼,谁是中国最委屈的人,也许百分之八九十的人会毫不犹豫地回答——城管,这根本用不着海选。

我以前一直以为,城管是当代中国最危险的职业。要不他们也不会如此展开装备竞赛:从防刺手套、背心到狼牙棒,从耗资百万用来捕捉行人吐痰证据的高

科技车辆,到租用卫星来对小摊贩们定位清除……城管队员们整饬小贩的武艺是大有长进,不过仍然是架不住,有城管被小贩捅死,被市民群殴。

所以,城管的领导的领导们从一开始就应该明白,即使城管们的装备竞赛竞赛到天上去,再坚固的物质装备也难以保护脆弱的心灵。这就需要把城管们武装到牙齿之后,还要武装到精神。委屈奖即是精神武装的一部分,各地频频设置、颁发委屈奖也就相当于一场精神装备大赛。总之,只要有了“委屈奖”这类精神吗啡,就不愁中国城市街道混乱不堪的局面无法收拾,一些人就不愁没有合法获利的机会。

(于德清)

政府收费

不能罔顾民意和法律

■公民发言

兰州拟收取车辆路桥通行费,将按照客货车的座位和吨位,采取年票、月票、次票相结合的方式收取。最低为次票10元、月票100元、年票1000元,最高为次票30元、月票300元、年票1800元。

(7月8日《新京报》)

据报道,这个费用的收取始于2001年1月1日,但后来因市民反对搁置了。这次“道建费”再次恢复征收,并没有通过任何形式征求过市民意见。于是,理所当然地再次引发了当地百姓的质疑。

这么多年来,当地一些政府部门念念不忘征收“道建费”,推断起来,无非是为了多收些钱而已。舍此之外,还能有别的解释吗?至少我没看出来。

城市的路网建设资金依靠百姓纳税和政府运作土地的收益,路桥实质是市民的钱建设的,自己的钱修的路桥,自己使用时还要交费,完全不合理。此外,老百姓交了车船税、养路费、过路费,现在再来交通行费,这属于典型的重复收费。

从法律上讲,国务院明确规定:“除法律法规和国务院明文规定外,任何地方、部门和单位均不得再出台新的涉及机动车辆的行政事业性收费、政府性集资和政府性基金项目。”

就是说,“道建费”不在国家法律法规和国务院明文规定内,如果开征,显然有违法之嫌。那么,兰州市不知道此类法规存在吗?难道它可以凌驾于法律法规之上?我真不明白,兰州市的衰败公,在既不合情,又不合理,更不合法的情况下,凭什么竟能如此一意孤行。

(张兰英)

拍卖公告

受安徽省高级人民法院的委托,我公司定于2007年7月25日10:00在南京市龙蟠中路360号中海大酒店(南京海关院内)对以下标的进行公开拍卖:

一、拍卖标的:江苏省铁路发展股份有限公司300万法人股,拍卖参考价620万元。
二、咨询展示时间:自公告发布之日起至2007年7月23日11:30时止。
三、注意事项:有意竞买者请于2007年7月23日11:30时前将人民币40万元的履约保证金交至如下指定账户,收款人:安徽省高级人民法院执行款专户;开户行:合肥市徽商银行三孝口支行;账号:21112080058859,并于2007年7月24日09:00时至17:00时前携带缴款单据原件、本人有效身份证原件、公司营业执照复印件(加盖公章)、组织机构代码证复印件、法人代表身份证复印件及法人代表委托书至南京市龙蟠中路360号中海大酒店(南京海关院内)办理竞买登记手续。以上保证金以实际到账为准,竞买不成,保证金于会后三日内退还(不计息)。

联系电话:0551-3598899 13905518717 地址:安徽省合肥市蜀山区长丰路铜锣湾广场4楼
 公司网址:www.ahwhpm.com 网络实名:物华拍卖 Email: web@ahwhpm.com

安徽省物华国际拍卖有限公司 2007年7月9日



【中国日记之熊培云专栏】

告别“膝盖上的环保”

最近看了条新闻,讲的是蚌埠东部的鲍家沟的村民,奔走呼号十几年解决不了当地日益严重的污染问题。就在两个月前,百般无奈的村民们只好组织起来,当然不是做什么惊天动地的事情,而是趁着国家环保总局检查组前来视察时“紧急下跪”——上百位村民守在村口“跪请政府治污”。

厦门PX化工项目引发市民的恐慌;滇池、巢湖相继暴发蓝藻……今年入夏以来短短一个多月内,大规模环境污染事件接二连三地发生。谁也不能否认,

中国正在遭受一场严重的生态危机,已经曝出的污染只是冰山一角。来自中国环境督查总站的数据显示,2006年全国七大水系五类和劣五类水质占26%。国家重点监控的9个大湖泊中整体水质为五类和劣五类水质的就达7个。这意味着现在许多江湖不仅人不能碰,甚至连灌溉的资格都没了。

“中国的污染状况已经到了一个危险的临界点上。”环保总局副局长潘岳不久前接受媒体采访时表示,解决中国严峻环境问题的最终动力来自于公众的“深度参与”。显然,“深度参与”仅靠民众散兵游勇式的上访和“有组织的下跪”是不行的。

环境权作为一项基本人权已写入联合国宣言,法国前总理阿兰·朱佩甚至主张将严重破坏环境的行为视为“反人类罪”。哀叹已经徒劳无功,上百位村民下跪,在某种意义上说是中国环保事业在下跪,它无情地揭开中国“膝盖上的环保”的真相。面对那些在上访与下跪间进退失据、无所适从的“权利难民”,中国将如何破解环保困局?

是该转变思路的时候了。政府常讲“可持续发展”,然而具体到治理时难免要“间歇性发作”。诸如“审计风暴”、“反腐风暴”,“审计风暴”甚至还在媒体上收获不少掌声。

显然,这并不是解决问题的最有效的办法。就像人工降雨,几炮打上去,即使下了点雨,也不可能打出个物华天宝、山清水秀的气候。

立法无疑是重要的。如今许多国家都已将保护公民环境权的条款写入宪法,中国各

类环境保护规范性文件虽有数十部,却没有一部明确提出要把环境权作为一项公民的基本权利来保护。当然,即使立了法,环境也不一定会好起来。今日中国,“有法不依”并非罕见之事。很多情况下,法律只是一种普及价值的工具,而非可以诉诸强力执行的规则。否则,我们就不能解释为什么宪法赋予公民的权利在许多地方被公然践踏。

我并不认为目前环境恶化是因为中国人缺少环保意识,中国真正缺少的是有效的权力约束与问责。在西方,保护公民环境权是政府的基本职责,政府如果没有治理好环境,轻则饱受环保团体和社会舆论的质疑,重则可能导致官员的下台。相较之下,中国各级政府大多都把工作重心放在招商引资上,甚至,许多地方的环保官员都要交招商引资的作业。

所谓“谁抓住了环保官员的饭碗,谁就抓住了环保官员的脑袋”,由于地方环境保护由各级政府负责,基层环保局的人事权和财务权都在地方政府手上,而环保总局对各地环保部门只有业务指导的关系,所以,环保部门通常不被污染企业放在眼里。糟糕的是,即便是这么一点小权力,部分环保官员还要提着它去换肉吃,结果是环境没治理,治理环境的权力却先被污染了。如此情景,真可谓“出师未捷身先死”,“陪了环保又折官”。

亚里斯多德说,人是天生的政治动物;亚当·斯密说,人是有理性的经济动物。二十一世纪的今天,面对种种环保灾难,我们更能深切体会“人是生态的动物”——因为生态是一切权利的根本,因为大树曾经为人类撑起的天空,随着森林的消失正在坍塌。

显而易见,在这场危机面前,中国需要规范或重建有关环保的权力规则,同样需要一场始于民间的绿色公民运动,无论是环保部门、组织,还是公民,都应该在这个关键时刻站起来,告别“膝盖上的环保”,真正把环保当作一项有希望的、可持续的事业来做。

(作者熊培云系资深时事评论员,有文集《思想国》问世)

ROHS指令对家电产品的影响

“ROHS影响着整个电子行业。许多把产品销往欧洲的美国公司必须确保他们的供应链符合此规定。”

什么是ROHS?

ROHS是《电气、电子设备中限制使用某些有害物质指令》ROHS为英文Restriction of Hazardous Substances的缩写,也称为无铅,指限制使用某些有害物质。

ROHS指令2002/95/EC限制了电器、电子产品中六种有害物质的使用。欧盟议会和欧盟理事会2003年2月13日正式公布第2002/95/EC号指令。要求2006年7月1日以后所有投放到欧盟市场的产品必须通过ROHS指令。

ROHS指令影响着整个电子行业。ROHS指令的目的是限制电子电气设备中有害物质的使用及降低由电子电器产品中的有害物质造成的对环境和健康的威胁。

什么是有害物质?

ROHS共列出六种有害物质,包括:铅 Pb,镉 Cd,汞 Hg,六价铬 Cr⁶⁺,多溴二苯 PBB,多溴二苯醚 PBDE。ROHS针对所有生产过程及原材料中可能含有上述六种有害物质的电子产品,白家电方面主要有:空调、电冰箱、洗衣机、微波炉、洗尘器、热水器等。

ROHS是怎么推出的?

首次注意到电气、电子设备中含有对人体健康有害的金属是2000年荷兰在一场比赛销售的游戏机的电缆中发现镉。事实上,电气电子产品在生产中目前大量使用的焊锡、包装箱印刷的油墨都含有铅等有害重金属。

对家电产品的影响:

根据欧盟官方公布的指令附件,涉及产品包括十大类、近20万种,几乎涵盖家用电器、信息技术、通讯等行业所有的产品,而这十大类多是我国主要的出口电子产品。欧盟指令的发布,不仅对我国电子产品从设计、原料选择、生产到废弃产品回收的整个工业流程提出了更高的环保要求,更对原材料、化工、包装等上下游行业有了严格要求。

求,将直接增加我国企业的制造和出口成本,但主要的是ROHS和WEEE指令是要求制造商负责,达到ROHS指令是进入欧盟市场的前提。

中国2007年3月1日正式实施了中国的ROHS。今后无论在国内和国外产品都必须符合环保节能的要求,符合国内环保立法和国际环保法规。不合格产品,届时将无处可售,痛失市场,如侥幸进入市场,一经查出,将遭遇昂贵的诉讼、产品召回、高额罚款甚至刑拘。有些不合格产品就曾经发生这样的事。

因此严格的法律和法规对于高品质的产品是利好,使高品质产品更受市场欢迎,富士通空调在各项指标上都符合国内外和国际标准,其95%产品返销欧、美、日等世界各地。历年出口名列上海外企出口前列,并荣获出口百强企业荣誉,连续5年受到上海市政府的表彰,公司先后被评为先进技术企业和出口型企业,并被中国海关总署列为红名单企业和A类企业。